

黑庄操盘细节首度曝光



证监会前天通过其官方网站，公布了对黑庄徐国新利用“华成民”等多个账户操纵ST科健和*ST联油股价的处罚结果，根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度，证监会决定对徐国新没收违法所得242042.73元，并处以242042.73元罚款。证监会还详细解析了徐国新操纵多只股价的全过程，黑庄的操盘细节首度曝光。

《京华时报》

»操纵股票之一

ST科健

炒作账户名：“华成民”、“徐才校”和“王冬香”

根据证监会的调查显示，2009年8月24日9:46后，在“ST科健”股票已涨停、市场及“华成民”账户本身已有大量未成交买单、买入申报明显无法成交的情况下，徐国新仍先后利用“华成民”、“王冬香”和“徐才校”账户以涨停价大量申报买入“ST科健”股票，将该股价格锁定在涨停价直至收盘，起到了锁定收盘价、误导其他投资者对股票走势判断的作用。为其在后一交易日卖出“ST科健”牟利提供了条件。在买入的第二天，2009年8月25日开盘集合竞价可撤单阶段，“华成民”账户采用不以成交为目的的虚假申报手段，在短时间内以涨停价大量申报买入“ST科健”股票，误导其他投资者对股票走势的判断，影响股票交易量和开盘价。

■交易细节

2009年8月24日9:30至9:31，徐国新利用“华成民”账户

以5.05元、5.06元的价格建仓买入“ST科健”128700股。9:46:58，“华成民”账户在其9:46:18的买入申报尚有849001股未成交（占市场涨停价位未成交买卖量的31.68%）的情况下，仍以涨停价5.12元连续39笔申报买入“ST科健”351000股。9:46至14:54，在前期的买入申报持续未能成交的情况下，“华成民”、“王冬香”和“徐才校”账户仍继续以涨停价5.12元申报买入“ST科健”388笔共5162600股。

截至2009年8月24日收盘时间15:00，“华成民”、“王冬香”和“徐才校”账户涨停价位未成交买卖量为3122474股，占收盘时市场以涨停价位未成交买卖量的74.92%。

2009年8月25日开盘集合竞价可撤单阶段，“华成民”账户于9:15至9:17以涨停价5.38元申报买入“ST科健”151笔共1503800股，占当日开盘集合竞价可撤单阶段市场买入申报总量的84.03%。

当日9:16至9:19，“华成民”账户将上述1503800股买入申报全部撤单，占当日开盘集合竞价可撤单阶段市场买入申报撤单总量的99.53%。



资料图片

»操纵股票之二

*ST联油

炒作账户名：“华成民”

根据证监会调查显示，2009年9月4日，在开盘集合竞价可撤单阶段，“华成民”账户用不以成交为目的的虚假申报手段，在短时间内以涨停价大量申报买入“*ST联油”，误导其他投资者，影响股票交易量和开盘价。

随后在开盘集合竞价可撤单阶段的最后时刻，“华成民”账户将买入申报全部撤单。随即，“华成民”账户在当日开盘集合竞价不可撤单阶段和连续竞价阶段，将其前一交易日买入的“*ST联油”全部申报卖出。

■交易细节

2009年9月4日开盘集合竞价可撤单阶段，“华成民”账户于9:15至9:19以涨停价4.27元申报买入“*ST联油”86笔共2471400股，占当日开盘集合竞价可撤单阶段市场买入申报总量的99.53%。

股，占当日开盘集合竞价可撤单阶段市场买入申报总量的65.20%。当日9:19“华成民”账户将上述2471400股买入申报全部撤单，占当日开盘集合竞价可撤单阶段市场买入申报撤单总量的76.13%。

第一笔买入申报至最后一笔撤单前，9:15至9:19市场揭示的虚拟成交价格保持在4.27元，“华成民”账户在市场虚拟成交量中所占比例由0%升至100%后又降为0%，其他投资者买入申报总量和涨停价买入申报总量分别由843200股上升至1271400股和536300股上升至905700股，增幅分别为50.78%和68.88%。

“华成民”账户最后一笔撤单后，市场揭示的虚拟成交价一度保持在4.27元，9:24后有所下降，最终形成开盘价4.20元。其他投资者买入申报总量和涨停价买入申报总量仍持续增加，分别由1292000股上升至1514700股和921300股上升至1114600股。

基金仓位测算报告太混乱

银河证券决定退出

2007年以来，基金规模跃进式增长，各家券商纷纷成立基金研究中心，并分别推出各自的仓位测算报告，这也成为短期市场走势的风向标。但是，同一时期，针对同样的研究对象，不同研究机构却做出完全不同甚至互相矛盾的结果，这对投资者毫无指导意义。银河证券近日决定退出这场比赛，不再对外提供基金仓位测算报告。

银河证券基金研究中心总经理胡立峰对记者表示，从6月起，银河证券不再对外提供基金仓位测算报告，所做的分析仅供内部参考。“我们内部做了评估分析，不管统计模型如何精密，

仓位测算结果实际上要达到真实或者相近真实情况，难度都非常大。由于我们水平有限，统计计量能力不足，既然如此，我们就停止做这方面的工作了。”

事实上，若以基金季报仓位来验证各家券商所测算的仓位数字，会发现结果大相径庭。

以今年一季度数据为例。天相投顾统计显示，一季度末，包括开放式股票型、混合型和封闭式基金在内的可比偏股型基金平均股票仓位为82.24%，其中，开放式偏股型基金平均仓位为82.77%，开放式股票型和混合型基金平均仓位分别为86.97%和77.08%。

那么，各家券商测算的结果

又是怎样的？

民生证券基金研究中心4月6日发布的仓位跟踪周报显示，截至4月1日，主动型股票方向基金平均仓位为80.71%。信达证券测算的结果是，截至4月1日，普通股票型和偏股混合型基金平均仓位为81.53%。方正证券测算结果显示，4月1日开放式股票型基金仓位高达88.44%。

由于各家研究机构分析所用的统计口径各不相同，无法准确地进行横向比较，但我们仍能大体看出，测算结果与实际水平相差较大。如果具体到券商针对单只基金或单家基金公司所进行的仓位测算，则出入更大。

即使是近期各家券商所测算的基金大幅减仓，也与实际情况不符。据记者了解，今年以来，基金的股票仓位基本保持稳定，现在的股票型基金仓位与3月31日和去年12月31日相比，基本没变化，基本保持在85%左右，但前期多家券商的基金仓位报告都认为是75%，相差了10个百分点。这给市场显然造成不小的误导。

胡立峰认为，每周一次的基本仓位预测报告，给市场造成基金频繁增减仓的错觉，对基金声誉也是较大损害，“我们建议从3个月、6个月和12个月的角度对基金仓位进行分析”。

《第一财经日报》

私募“从容投资”紧急辟谣清盘传闻

近期，大盘大跌带动众多私募产品净值大幅减少，相关私募也被推上了风口浪尖。有媒体报道称，不少私募产品都面临清盘风险，其中，由吕俊、姜广策管理的“从容医疗2期”，就赫然在列。

5月27日，上海从容投资管理有限公司（以下简称从容投资）在其公司网页上紧急发布澄清公告称，近期大盘及医药板块波动，“从容医疗2期”的产品净值出现波动属于正常情况，没有清盘的情况发生。产品期限为20年，目前该产品运作正常。

作为曾经的医药行业明星研究员，姜广策在2010年踏入私

募界，成为从容投资合伙人，并发行了多只专注于医药行业投资的私募信托产品。

然而不到一年时间，“从容医疗1期”实现正收益外，其他几只私募产品均出现亏损，有3只净值出现了超过10%的亏损。其中，“从容医疗2期”的跌幅最大，截至5月20日，该产品的单位净值为0.8108元，净值实际增长率为-18.92%。

从投资标的看，截至3月31日，从容医疗系列产品出现在了3只医药股的前十大股东中，包括沃森生物、新开源、瑞普生物。今年以来，上述3只创业板医药

股均出现了大幅下跌。

3月25日，“从容医疗2期”单位净值为0.9661元；5月20日跌至0.8108元，近两个月内下跌16.07%。

“在控制风险的前提下，享受中国医药行业的确定性成长回报是从容医疗系列基金的策略，目前产品成立时间尚不满1年，虽然遭遇回调，我们仍然坚信医药行业的增长是不容置疑的。”从容投资仍坚定看好医药股未来的机会。

“现在的绝大多数私募产品都有相关条款，一旦单位净值跌到8毛，信托公司方面就给予警

告，如果跌到7毛附近，甚至会直接清盘。”壹私募网研究中心基金经理谭茵对记者说。谭茵认为，市场之所以对“从容医疗2期”比较关注，主要原因就在此。

而且一旦净值跌到8毛以下，再往上走，难度将会比较大。此外，净值的下跌对于基金经理的心理影响会比较大。

据壹私募网数据显示，今年以来，有5只非结构化产品清盘，有20只结构化产品清盘。一位私募人士表示，4月以来，虽然指数跌幅不大，但是个股波动剧烈，无论对私募还是公募，都是相当大的考验。《每日经济新闻》

股民健康令人忧

调查显示，近半数股民每天睡眠不足5小时

近期股市的“跌跌不休”导致股民们的情绪低迷。5月30日，我国首份《中国城市“股民”健康状况报告》发布。报告显示，近一半的股民过去一个月中每天睡眠少于5小时，超六成人目前情绪深陷“熊市”的困扰。此次调查收取样本37万余个，男性占57.1%，女性占42.9%。

在调查自评“目前的心理状态”中，有超过六成的股民被“熊市”的负面情绪所包围。数据显示，平淡感16.5%、疲倦感11.1%、烦躁的占9.3%，对自己的状态完全感到满足的还不到一成。

本次调查数据显示，网络炒股已成为主要形式，近七成的股民选择了网络。近三成的网络股民每天持续在电脑前工作及炒股的时间为5~8小时，超两成股民甚至达到了8至12个小时，只有17.8%的股民为较短的1~3个小时。近一半的被调查者都表示，网上炒股时间过长，感觉肩颈和眼睛酸胀。

在对股民压力调查中发现，有56%的被调查者认为经济压力、股市变化、健康困扰是三大主要压力来源。

调查发现，接近一半的人(49.6%)每天睡眠时间少于5小时，心理压力大是导致睡眠过少的主要原因之一。

《北京晨报》

5月份IPO市盈率创22个月新低

5月份两市共发行新股27家，IPO募集资金总额为264.41亿元，较4月份略有增长。但新股发行市盈率大幅走低，首发市盈率平均仅36.39倍，较4月份平均55.60倍下降35%，创22个月新低。其中，创业板公司金力泰以23.41倍刷新创业板发行市盈率新低。

与此同时，新股发行绝对价格也呈现出下降态势。5月新股平均发行价为26.07元，为今年以来最低。

快报记者 钱潇隽

5月券商佣金收入环比下降22.7%

5月A股下挫5.77%，两市股票基金成交额创出近10个月新低。聚源数据显示，5月两市股票、基金、权证交易总额为3.43万亿元，比上个月大幅缩水约23%。5月份券商行业仅入账经纪业务佣金收入75.07亿元，这一收入规模比去年同期小幅增长2.22%，但比前一个月显著下降22.7%。

快报记者 马婧妤

前5月股基业绩排名 鹏华价值优势居首

银河证券基金研究中心数据显示，截至5月30日，今年以来偏股型基金的平均单位净值增长率为-11.36%，而同期上证指数跌幅仅3.62%。分析人士称，之所以出现如此大的差距，源于此前众多基金争相追捧的成长股今年来出现大幅回调。

鹏华价值优势、长城品牌优选和东方龙混合基金排名前三，成为今年以来为数不多取得正收益的偏股型基金，其净值增长率分别为3.85%、3.29%和0.18%。

快报记者 丁宁

»龙虎榜

机构建仓北京君正

在较为弱势的市场环境下，有机构积极在新股中发掘机会。深交所交易公开信息显示，昨日创业板新股北京君正被两家机构席位合计净买入4589万元，占当日成交总额的18.75%。北京君正昨日收跌5.91%。而几家券商给出的北京君正上市首日定价区间在52.30至65.38元，和昨日的均价40.15元有一定距离。

快报记者 刘伟